
平成 24 年度 第１回知立市図書館協議会議事録 

 

１．日時及び場所 

  平成 24 年 6 月 26 日（火） 午前 10 時～11 時 30 分 

  知立市図書館 視聴覚室   

 

２．出席者 

(1) 出席者  有馬なよ子、井上三奈子、松尾恵子、安藤真弓、朝倉清一、川口喜美

代、吉川洋子、門間美香 

(2) 事務局  川合教育長、野村教育部長、寺田文化課長、近藤課長補佐、石川主査、

土田主事 

 

３．協議事項 

(1) 平成 23 年度事業実績報告並びに平成 24 年度事業計画について 

(2) 図書館法改正に伴う市条例の改正について 

(3) 月曜日と祝日が重なったときは開館することについて 

(4) その他 

 

 

４．概要及び経過 

  （午前 10 時開会） 

１． あいさつ 

  朝倉会長あいさつ 

  教育長あいさつ 

２． 自己紹介 

    新任の井上委員による自己紹介 

３． 会長・副会長の選任 

    川口委員より推薦、会長に朝倉委員、副会長に吉川委員 

  ４． 会長・副会長あいさつ 

      朝倉会長あいさつ 

      吉川委員あいさつ 

  ５． 協議事項 

 

協議事項の概要は次のとおりです。 

 



〔 朝 倉 会 長 〕  協議事項（１）について、事務局から説明願います。 

〔 事 務 局 〕   平成 23 年度事業実績報告について、資料にもとづいて説明。 

１．図書館利用実績について 

人口増加に伴い、利用者数、登録者数、貸出数については前年比

増です。 

         ２．地域活性化交付金について 

          「赤ちゃんえほんコーナー」については、利用が多く、利用者から

好評です。 

         ３．行事について 

           一日司書については好評により 1 日日数を増やしました。また、

職場体験については、6校の生徒を受け入れました。 

         ４．団体貸出数を新たに計上しました。 

          

平成 24 年度事業計画について、資料にもとづいて説明。 

１．資料購入について 

前年同様の予算額となっています。 

          ２．講座・教室について 

           「夏休み親子手づくり絵本教室」を新規で開催予定です。 

３．行事について 

            映画上映会、人形劇講演会は復活で、朗読会が新規の行事です。 

 

〔 朝 倉 会 長 〕 協議事項（１）について、ご意見、ご感想はありますか。 

〔 川 口 委 員 〕 新しい取り組みがいくつかありますが、努力が伺えて関心しました。

講座や行事については、日程が重ならないように工夫されるのですか。 

〔 事 務 局 〕   同日に重ならないように配慮しています。 

〔 川 口 委 員 〕 新刊本が配架されるとすぐに、一度に新刊本で５冊借りる方が見えま

すが、制限した方がよいのではないでしょうか。また、廊下に掲示し

てある「新しくはいった本」について、館内にも同様の情報があると

より便利だと思います。また、「だるまさんが」の幼児絵本シリーズが

いつも貸し出し中の状態で借りることができないので、「赤ちゃんえほ

んコーナー」の効果と人気がよく伺えます。 

〔 教 育 長 〕  ボランティアの方の協力が多いですが、知立市独自の傾向ですか。 

〔 事 務 局 〕 ほとんどの図書館が、児童の行事についてボランティアの方の協力をい

ただいて活動しています。知立市の場合は、各ボランティアのグルー

プごとに活動していただいていますが、ブックスタート、ブックバス

ケット(ブックトーク、絵本の時間)のボランティアについては、図書館



で管轄しており、知立市図書館ホームページにて募集をしています。 

〔 朝 倉 会 長 〕 ブックスタートのボランティアは人数が少ないのですか。 

〔 事 務 局 〕 現在 12 人ですが、人数が多いほど調整が容易にできるのでありがたい

です。 

〔 朝 倉 会 長 〕募集については、ホームページのみならず、「図書館だより」にも掲載

するとよいのではないでしょうか。 

〔 事 務 局 〕 昨年 10 月に初の試みとして、知立市図書関係者連絡会議を開催しまし

た。市内の幼稚園、保育園、小中学校、児童センター、図書関係ボラ

ンティアグループの代表などに参加していただき、ボランティアグル

ープを各施設でも活用していただくように、その活動について紹介し

ました。今後は、募集についても力を入れていきたいと思います。 

〔 教 育 長 〕  館内に、ボランティア募集のポスターは掲示してありますか。 

〔 事 務 局 〕  現在は、掲示してありませんので、今後掲示を行います。 

〔 朝 倉 会 長 〕 掲示にあたっては、ボランティア活動をするにあたり、難しいテクニ

ックなどは必要ないので、興味のある方を歓迎する旨の記載をすると

良いと思います。 

〔 朝 倉 会 長 〕 協議事項（２）について、事務局より説明願います。 

〔 事 務 局 〕  資料にもとづいて説明する。 

〔 朝 倉 会 長 〕 協議事項（２）について、質問等はありますか。ないようですのでこ

の件については、よろしいですね。 

〔 朝 倉 会 長 〕 協議事項（３）について、事務局より説明願います。 

〔 事 務 局 〕  資料にもとづいて説明する。本年 7 月１６日からの実施です。 

〔 朝 倉 会 長 〕 職員の勤務体制等の運営上の問題がありますが、改正の経緯について

お教えいただけますか。 

〔 事 務 局 〕  祝日開館の要望を受け、三河地区の状況を調査した結果、ほとんどの

館が祝日開館している現状でした。近隣の市町村の状況に合わせて当

館も開館することに変更しました。職員の勤務形態については、半分

の人数を出勤することとし、平日に代休をとることで対応します。 

〔 朝 倉 会 長 〕 対応していただければ、利用者にとってはたいへんありがたいことだ

と思います。 

〔 朝 倉 会 長 〕 協議事項（４）のその他について、事務局より何かありますか。   

〔 事 務 局 〕  特にありません。 

〔 朝 倉 会 長 〕 委員の方で何かありますか。 

〔 門 間 委 員 〕 ブックスタートについて、ボランティアの方がいないと成り立たない

重要な事業であるにもかかわらず、ボランティアの方への報酬等がな

いのはいかがなものでしょうか。 



〔 朝 倉 会 長 〕 仕事としてかかわっていただくより、興味のある方がボランティアと 

して参加していただき、その活動が広がっていくことの方が将来的に

は望ましいのではないでしょうか。また、市の財政状況からみても、

報酬を出すことは難しいのではないでしょうか。 

〔 朝 倉 会 長 〕 新書特集の反応はいかがでしょうか。   

〔 事 務 局 〕  大変好評です。当初は数ヶ月の期間限定の予定でしたが、今後も常設

として継続していく予定です。 

〔 朝 倉 会 長 〕 図書館ホームページの資料検索の方法が分かりにくいので、検索条件

に説明を加えるとより分かりやすいと思います。  

〔 事 務 局 〕  図書館システムを変更できるか確認し、可能であれば変更します。ま

た、図書の検索方法についての解説のページを設けるよう工夫をしま

す。 

〔 朝 倉 会 長 〕他に何かご意見はありますか。ないようですので、これで終了します。 

 

 

     （午前 11 時 30 分閉会） 


